
COMO FECHAR UM BALANÇO??

• CÉZAR VOLNEI MAUSS
• NOVEMBRO 2023

• SÃO PAULO

• www.maussconsultoria.com.br
• Fone: 54-99986-2679

ACOPESP



• Prof. Mestre Cézar Volnei Mauss

-Empresário, sócio da MDS INDÚSTRIA FLORESTAL e da
- MAUSS CONSULTORIA EM GESTÃO (pública e privada)
-Proprietário de escritório contábil
-Contador público desde 2000
-Servidor público desde 1996
-Professor dos cursos de administração e contábeis da FAT  
- De diversas pós graduação: FADERGS, UNIFRA, FAE, FAT, URI, 
IPOG, dentre outras;
-Especialista em Gestão e Controle da Administração Pública
-Mestre em Contabilidade e Controladoria
-Conselheiro do CRC/RS
-Integrante da Comissão de Estudos de Contabilidade Pública do 
CRC/RS

www.maussconsultoria.com.br





Livros disponíveis para Download Gratuito 
no site do CRC/RS:
www.crcrs.org.br – link livros 



Agenda

- Conceito de encerramento de demonstrações
- Demonstrações inconsistentes
- Responsabilidade do profissional
- Estrutura e lógica das demonstrações
- Notas explicativas
- Lançamentos no exercício e no encerramento
- Cruzamento e consistências entre diversos relatórios e 

demonstrações



- Prazos da Portaria STN nº 642/2019 –ANEXO I ALTERADO -MSC de Encerramento pelo Siconfi
O prazo para o envio da MSC de encerramento referente aos dados de 2023 será até o último 
dia do mês de março de 2024.

- Prazos do Decreto Federal nº 10.540/2020 - SIAFIC 
Art. 6º Para fins do cumprimento dos prazos estabelecidos em lei com vistas à 

divulgação das demonstrações contábeis, ao envio das informações e dos dados 
contábeis, orçamentários e fiscais:

I - o vigésimo quinto dia do mês, para os registros necessários à elaboração 
dos balancetes relativos ao mês imediatamente anterior; 

II - trinta de janeiro, para o registro dos atos de gestão orçamentária e 
financeira relativos ao exercício imediatamente anterior, inclusive para a execução das 
rotinas de inscrição e cancelamento de restos a pagar; e 

III - último dia do mês de fevereiro, para outros ajustes necessários à 
elaboração das demonstrações contábeis do exercício imediatamente anterior e para 
as informações com periodicidade anual a que se referem o § 2º do art. 48 e o art. 51 
da Lei Complementar nº 101, de 2000.  

- Prazos LRF, artigo 51:
§ 1º Os Estados e os Municípios encaminharão suas contas ao Poder 

Executivo da União até 30 de abril.

PRAZOS A SEREM OBSERVADOS



- Suprimento de Fundos (Adiantamentos) 
Como regra, a conta 1.1.3.1.1.02.00.00 - Suprimento de Fundos, bem como as contas de 
controle 7.9.1.2.1.00.00.00 - Controle de Adiantamentos/Suprimentos de Fundos Concedidos 
e 8.9.1.2.1.01.00.00 - Adiantamentos Concedidos a Comprovar, não deverão possuir saldo no 
encerramento do exercício, 

- Créditos de Salário Família e Salário Maternidade 
As contas 1.1.3.8.1.08.00.00 - Créd. a Receber por Reembolso de Salário Família 
Pago e 1.1.3.8.1.09.00.00 - Créd. a Receber por Reembolso de Salário Maternidade 
Pago, deverão ter seu saldo fechado com a informação do ESOCIAL e da DCTFweb,

- Devolução dos Duodécimos do Poder Legislativo 
A Emenda Constitucional nº 109/2021 alterou a redação do art. 168 da CF, que trata 
da entrega de recursos correspondentes às dotações orçamentárias aos órgãos dos 
Poderes Legislativo e Judiciário, do Ministério Público e da Defensoria Pública,

- Inscrição da dívida ativa

- Despesas Antecipadas 
Verificar a existência de valores registrados nas contas:  

ALGUNS PROCEDIMENTOS GERAIS A REALIZAR



1.1.3.1.1.01.00.00.00.00 - ADIANTAMENTOS CONCEDIDOS A PESSOAL 
1.1.3.1.1.03.00.00.00.00 - ADIANTAMENTOS DE TRANSFERÊNCIAS VOLUNTÁRIAS 
1.1.3.1.1.04.00.00.00.00 - ADIANTAMENTO A FORNECEDORES 
1.1.3.1.1.99.00.00.00.00 - ADIANTAMENTOS DIVERSOS CONCEDIDOS 
1.1.9.1.1.00.00.00.00.00 - PRÊMIOS DE SEGUROS A APROPRIAR - CONSOLIDAÇÃO 
1.1.9.3.1.00.00.00.00.00 - ASSINATURAS E ANUIDADES A APROPRIAR  
1.1.9.4.1.00.00.00.00.00 - ALUGUÉIS PAGOS A APROPRIAR - CONSOLIDAÇÃO 
1.1.9.5.1.00.00.00.00.00 - TRIBUTOS PAGOS A APROPRIAR - CONSOLIDAÇÃO 
1.1.9.6.1.00.00.00.00.00 - CONTRIBUIÇÕES CONFEDERATIVAS A APROPRIAR 
1.1.9.7.1.00.00.00.00.00 - BENEFÍCIOS A PESSOAL A APROPRIAR - CONSOLIDAÇÃO 



Dívida Ativa
(-) Ajuste para perdas

CLASSES DO BALANÇO PATRIMONIAL (MUNICÍPIOS ≤50K hab)

PASSIVOATIVO

Bens móveis e imóveis 
(exceto patrimônio cultural e infraestrutura)

(-) Depreciação e exaustão

Investimentos Permanentes
(participação em estatais, outros)

Obrigações por competência
(empréstimos, financiamentos e dívidas 

contratuais e mobiliárias)

Obrigações de benefícios a empregados 

Provisão atuarial do regime próprio de 
previdência (servidores civis e militares)

Obrigações com fornecedores

Créditos tributários e de contribuições por 
competência 

(exceto créditos previdenciários)

Créditos a receber 
(exceto tributários, previdenciários e 

contribuições)

Provisões por competência

Créditos previdenciários por competência 

Softwares, marcas, patentes, licenças e 
concessões

Bens de infraestrutura e do patrimônio cultural 
(quando passíveis de registro)

Passivos de concessões

2015

2016

2019

2022

2021

2024

STN – portaria 548
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Normas Brasileiras de  Contabilidade  Aplicadas ao  Setor Público 

SISTEMA DE INFORMAÇÃO CONTÁBIL

BO

ORÇAMENTÁRIO PATRIMONIAL COMPENSAÇÃO

DFC

CUSTOS

EVIDENCIAÇÃO 
DE CUSTOSDVPBF DMPL BP

Fonte: João Eudes



O DETALHE É: QUAIS OS PROCEDIMENTOS?

ANTES, DURANTE E DEPOIS DO ENCERRAMENTO DAS 
DEMONSTRAÇÕES

1. Escrituração contábil necessária
2. Lançamentos de encerramento
3. Conciliações antes do encerramento
4. Ajustes para correção de erros
5. Lançamentos de provisões e reconhecimentos de dívidas e valores a 

receber
6. Conferências de balancetes diversos para ver os fechamentos de valores
7. Revisão das demonstrações encerradas
8. Notas explicativas dos fatos relevantes e importantes

Vídeo 2





DOS INVENTÁRIOS GERAIS

Alexandre Vertes (1986, p. 7) foi taxativo em sua afirmação:

“existe inventário sem balanço, mas não há balanço sem inventário”. 

Considera que a base do balanço patrimonial é o levantamento do 
inventário geral onde se consegue confirmar a posição de cada elemento 
do patrimônio público. 
Consiste no fato de contar, medir e pesar todos os valores ativos e 
passivos para que possam ser mensurados e avaliados.

- o inventário pode existir sem a contabilidade e expor a posição do 
patrimônio público eficazmente;
- sem o inventário não existe contabilidade correta, pois não se tem como 
confirmar a veracidade dos saldos contábeis que constam no patrimônio 
público;
- sem o levantamento inventarial não é possível apurar o resultado do 
exercício de modo confiável;



Conferências, inventários e conciliações importantes e 
imprescindíveis 

1. Fechamento do patrimônio com a contabilidade

2. Fechamento dos estoques com contabilidade

3. Conciliação do caixa e bancos

4. Conciliação do contas a receber (dívidas do exercício e dívida ativa)

5. Conciliação do contas a pagar (empenhos a pagar, consignações, 
financiamentos a pagar)

6. Revisão dos contratos em vigor para ajustes e registros contábeis



Registro das provisões de passivos por 
competência da despesa

Passivos cujo fato gerador aconteceu em 2023, mas o 
pagamento será 2024

- Pasep
- Agua 
- Luz 
- Telefone
- Encargos trabalhistas
- A própria folha de pagamentos
- Contratos de serviços executados e liquidados em 2023
- Despesas executadas em 2024, mas não pagas



10.995.911,231.2.3.0.0.00.00 - Imobilizado 
3.375.245,201.2.3.1.0.00.00 - Bens Moveis 
3.375.245,201.2.3.1.1.00.00 - Bens Móveis - Consolidação 
8.314.240,591.2.3.2.0.00.00 - Bens Imóveis 
8.314.240,591.2.3.2.1.00.00 - Bens Imóveis - Consolidação 

1.2.3.8.0.00.00 - (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumul

1.2.3.8.1.00.00 - (-) Depreciação, Exaustão e Amortização Acumul

1.2.3.8.1.01.00 - (-) Depreciação Acumulada - Bens Móveis 
1.2.3.8.1.02.00 - (-) Depreciação Acumulada - Bens Imóveis 
1.2.3.8.1.03.00 - (-) Exaustão Acumulada - Bens Móveis 
1.2.3.8.1.04.00 - (-) Exaustão Acumulada - Bens Imóveis 
1.2.3.8.1.05.00 - (-) Amortização Acumulada - Bens Móveis 
1.2.3.8.1.06.00 - (-) Amortização Acumulada - Bens Imóveis 

0,001.2.3.9.0.00.00 - (-) Redução ao Valor Recuperável de Imobilizado 

0,001.2.3.9.1.00.00 - (-) Redução ao Valor Recuperável de Imobilizado 

1.2.3.9.1.01.00 - (-) Redução ao Valor Recuperável de Imobilizado 
Bens Moveis 
1.2.3.9.1.02.00 - (-) Redução ao Valor Recuperável de Imobilizado 
Bens Imóveis 

0,001.2.4.0.0.00.00 - Intangível 
0,001.2.4.1.0.00.00 - Softwares 

1.2.4.1.1.00.00 - Softwares - Consolidação 
0,001.2.4.2.0.00.00 - Marcas, Direitos e Patentes Industriais 

1.2.4.2.1.00.00 - Marcas, Direitos e Patentes Industriais -

Verificação no Siconfi

PORTARIA 548/2015-PRAZOS

BOLA FORA







BALANÇO???

Video 3





Resumo da notícia: Confira os municípios cujas Declarações de Contas Anuais 
foram desconsideradas 

Notícia completa: 
A Secretaria do Tesouro Nacional - STN identificou que vários municípios 
encaminharam suas Declarações de Contas Anuais (DCA) com inconsistências 
graves. Assim, a STN informa que as declarações que não foram corrigidas até a 
data de 11/6/2017 não foram aproveitadas para fins de consolidação e elaboração 
do Balanço do Setor Público Nacional - BSPN. Pelo mesmo motivo, os dados 
dessas declarações também não estão disponíveis para consulta pública no 
FINBRA.
Clique aqui para verificar as declarações que foram definitivamente excluídas do 
BSPN.
Recomendamos ainda a leitura da notícia Inserir dados falsos em 
sistemas da Administração Pública é crime.

aSegunda-feira, 12 de Junho de 2017, 16h18min. 
Declarações inconsistentes são excluídas do BSPN



Ranking de 2023



Verificação Declaração Finalidade 2020 2021 2022
D1_00006, RREO Verifica se todos os RREOs do exercício analisado foram homologados no Siconfi dentro do prazo estabelecido pela legislação.1 1 0,83
D1_00011, RREO Verifica a quantidade de retificações efetuadas em todos os RREOs do exercício analisado.1 0,8 0,8
D1_00012, DCA Verifica a quantidade de retificações efetuadas na DCA do exercício analisado. 1 1 0,8
D1_00013, RGF Verifica a quantidade de retificações efetuadas em todos os RGFs do poder executivo no exercício analisado.1 0,8 0,8
D1_00021, MSC Verifica a quantidade de matrizes com contas dos grupos 1111, 1121, 1125, 1231 e 1232 cujo saldo final está com natureza diferente da padrão do PCASP Estendido. Cada MSC vale 1/13 da pontuação.0 0,85 0,85
D1_00025 MSC Verifica a quantidade de matrizes com contas dos grupos 2111, 2112, 2113,2114, 2121, 2122, 2123, 2124, 2125,2126, 213, 214, 215, 221, 222, 223 cujo saldo final está com natureza diferente da padrão do PCASP Estendido. Cada MSC vale 1/13 da pontuação.0 0 0,77
D2_00001, DCA Verifica se foi informada Variação Patrimonial Aumentativa com o FUNDEB. 1 1 0
D2_00012, DCA Verifica se o valor de deduções de receitas é superior ao valor das receitas orçamentárias. Avalia também se o valor foi informado com sinal invertido.1 1 0
D2_00022, DCA Verificação da existência de saldo na conta de provisão atuarial no balanço patrimonial sempre que existirem valores de VPA de contribuições para o RPPS.1 1 0
D2_00024, DCA Verifica se o valor inscrito em RPP no exercício é menor ou igual à diferença entre os valores registrados de despesa liquidada e paga.1 1 0
D2_00033, DCA Verifica se foi informada alguma receita ou dedução de receita que não é de competência do ente.0 1 0
D2_00043, DCA Verifica se o valor de amortização acumulada é inferior ao valor do ativo intangível. 1 1 0
D2_00046,  MSCDCA Verifica se o valor acumulado das receitas com Tributos municipais ( IPTU, ISS, ITBI, IRRF ) da MSC de encerramento é igual ao informado no Anexo I-C da DCA.0 0 0
D2_00049,  MSCDCA Verifica se o valor acumulado das despesas na MSC de encerramento é igual ao informado no Anexo I-D da DCA: EMPENHADO/LIQUIDADO/PAGO1 0 0
D2_00050,  MSCDCA Verifica se o valor acumulado das despesas na MSC de encerramento é igual ao informado no Anexo I-D da DCA: RPP e RPNP1 0 0
D2_00074 MSC DCA Compara o saldo final de RPPP e RPNPP executados no exercício entre DCA X MSC de Encerramento. A verificação avalia separadamente os valores de RPP e de RPNP. Na MSC de encerramento, utliza-se o saldo inicial (beginning_balance) para contas de classe 5 e 6. São avaliados os saldos das contas contábeis começadas por 6314 (RPNPP) e 6322 (RPPP).0 0 0
D3_00005,  RREORGF Verifica a igualdade da Receita Corrente Líquida entre o Demonstrativo da RCL do RREO e os Demonstrativos da Despesa com Pessoal, Dívida Consolidada Líquida, Garantias e Contragarantias de Valores e Operações de Crédito do RGF do poder executivo.0 1 0
D3_00006,  RREORGF Verifica a igualdade da DCL entre os Demonstrativos dos Resultados Primário e Nominal no RREO e o Demonstrativo da Dívida Consolidada Líquida no RGF do poder executivo.0 0 0
D3_00010, RGF Verifica a igualdade dos valores da RCL e da RCL ajustada entre o Demonstrativo da Despesa com Pessoal do RGF (Anexo 1) do Poder Executivo e dos demais Poderes e Órgãos.0 1 0
D4_00002,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores da execução da despesa entre o Quadro de Despesas Orçamentárias da DCA e o Balanço Orçamentário do RREO: Empenhado/Liquidado/Pago/RPNP1 1 0
D4_00003,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores da execução da despesa por função, exceto intraorçametária, entre o Quadro de Despesas por Função da DCA e o Demonstrativo da Despesa por Função/Subfunção do RREO. 1 1 0
D4_00004,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores da execução da despesa por função intraorçamentária entre o Quadro de Despesas por Função da DCA e o Demonstrativo da Despesa por Função/Subfunção do RREO.1 1 0
D4_00005,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores dos restos a pagar processados e não processados do Quadro de Despesas Orçamentárias da DCA (Execução dos Restos a Pagar) e o Demonstrativo dos Restos a Pagar por Poder e Órgão do RREO.0 0 0
D4_00006,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores dos restos a pagar não processados na Execução dos Restos a Pagar do Quadro de Despesas por Função da DCA e o Demonstrativo dos Restos a Pagar por Poder e Órgão do RREO.0 0 0
D4_00007,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores dos restos a pagar processados na Execução dos Restos a Pagar do Quadro de Despesas por Função da DCA e o Demonstrativo dos Restos a Pagar por Poder e Órgão do RREO.0 0 0
D4_00008,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores das receitas com alienação de ativos entre o Quadro de Receitas Orçamentárias da DCA e o Demonstrativo da Receita de Alienação de Ativos e Aplicação dos Recursos do RREO.0 1 0
D4_00010,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores das  receitas com tributos municipais (IPTU, ISS, ITBI, IRRF) ente o Quadro de Receitas Orçamentárias da DCA e o Demonstrativo da Receita Corrente Líquida do RREO.0 1 0
D4_00014,  DCARREO Verifica a igualdade dos valores das receitas com tributos municipais (IPTU, ISS, ITBI, IRRF) entre o Quadro de Receitas Orçamentárias da DCA e o Demonstrativo dos Resultados Primário e Nominal do RREO.0 1 0
D4_00017,  DCARREO Verifica a igualdade da soma dos valores de contribuições dos servidores e das compensações financeiras entre regimes de previdência no Anexo 03 do RREO e o Anexo I-C da DCA.0 1 0
D4_00028 DCA RGF Compara o saldo da conta CEC da DCA com a disponibilidade de caixa bruta total do Anexo 5 do RGF. Disponibilidade de Caixa Bruta do Anexo 5 do RGF deve ser menor ou igual a 1.1.1.0.0.00.00 - Caixa e Equivalentes do Anexo I-AB, da DCA.0 0 0

Quesitos e comparações do Ranking







Exemplo NBC T:Exemplo Lei 4.320/64:

ATIVO CIRCULANTE (AC)ATIVO FINANCEIRO (AF)

ATIVO PERMANENTE (AP)

ATIVO NÃO CIRCULANTE (ANC)

CLASSIFICAÇÃO DE ATIVOS:  RELAÇÃO LEI 4.320/64 X MCAPS - (através dos atributos “F” e “P)

26

Caixa Caixa( F ) ( F )

Banco Banco( F ) ( F )

Aplicações Financeiras Aplicações Financeiras( F ) ( F )

Créditos de Curto Prazo Créditos de Curto Prazo( P ) ( P )

Estoques de Curto Prazo Estoques de Curto Prazo( P ) ( P )

Desp. Pg. Antecip. Desp. Pg. Antecip.( P ) ( P )

Créditos de LP Créditos de LP( P ) ( P )

Estoques de LP Estoques de LP( P ) ( P )

Ações Ações( P ) ( P )

Bens Móveis e Imóveis Bens Móveis e Imóveis( P ) ( P )

Softwares Softwares( P ) ( P )

Fonte: João Eudes



Assim, da onde e como vem o 
dado contábil de entrada?

1. Caixa, bancos conta movimento e as aplicações bancárias = a conciliação bancária é diária?

2. Créditos a receber: é atualizado, com juros, multas e correção?
os prescritos estão  baixados?
os incobráveis – falidos, sumidos etc estão baixados?
conciliados com a contabilidade e conferido para evitar duplicidade?
separado em curto e longo prazo?
receita lançada é contabilizada corretamente?
contratos de financiamento municipal contabilizados corretamente?
provisão para créditos de liquidação duvidosa?
qual o índice de cobrança dos créditos? Administrativo e judicial.
renúncias de receita?

3. Estoques tem controle permanente?
é feito inventário anual?
contabilizado ao custo médio ponderado?
e os vencidos, quebrados, obsoletos etc foram baixados?
o contábil, bate com a prateleira e o sistema de estoques?
existe conferência mensal com relatórios para a contabilidade?



4. Imobilizado tudo lançado no sistema de patrimônio e batendo com o contábil?
quando aconteceu o último inventário geral?
avaliado a valor de mercado atual?
vida útil lançada para calcular a depreciação?
quebrados, inservíveis, obsoletos já baixados do sistema?
existem coisas lançadas no sistema e que não existem fisicamente?

5. Intangível temos algo já lançado?
deveriamos ter algo lançado?

6. Dívidas todos os restos a pagar estão contabilizados? E no montante certo?
os prescritos já estão baixados?
a liquidação dos empenhos acontece no momento certo? E certo?
o empenho é feito previamente a compra?
e as compras sem empenho ou sem saldo para empenhar, acontecem?
os contratos são empenhados na data da assinatura?
os contratos são controlados pelo compensado?



7. RH as receitas de retensões são informadas corretamente e tempestivamente a contab.?
a localização dos servidores obedece a centros de custos?
as provisões são geradas mensalmente para contabilização?

8. Arrecadação as receitas são classificadas de forma correta?
as renúncias de receita: descontos concedidos, anistias são contabilizadas?
as restituições
as avaliações de ITBI e IPTU seguem um critério e padrão pré-definido?
é receita que afeta patrimônio ou só orçamentária? Receita lançada
é classificada certo por destinação (vinculo) de recursos? Saúde, educação...

9. Despesa o empenho realmente é prévio?
a liquidação acontece no momento da entrega da mercadoria?
e o em liquidação que surgiu?
e o empenho dos contratos, quando acontece?
e os créditos adicionais são planejados? Ou são diários?
e as compras sem licitação? Não planejadas? Os secretários são avisados?
e a classificação da despesa no empenho, está correta? Sempre no mesmo?
no vinculo correto?

10. Retenções de receita no pagamento INSS, IRRF, ISSQN?



Fonte: Secofen 2018



Fonte: Secofen 2018

Video 4



BALANÇO PATRIMONIAL

Conferências, validações e fechamentos





BALANÇO FINANCEIRO



BALANÇO ORÇAMENTÁRIO



BALANÇO FINANCEIRO E NO
BALANCETE DA RECEITA

Fechar com 
balancete 
despesa



SALDO PARA RESTOS A PAGAR = 207.532,00

BALANÇO ORÇAMENTÁRIO

Fechar com 
balancete 
despesa





Fechar balancete contábil = ativo com o valor da VPD



FECHAR BALANCETE CONTÁBIL COM 
BALANCETE DA RECEITA E DA DESPESA







Comparação de Saldos
DISPONIBILIDADE POR DESTINACAO DE 
RECURSOS8.2.1.1.1.00.00

DISPONIBILIDADE POR DESTINACAO DE 
RECURSOS COMPROMETIDA POR EMPENHO8.2.1.1.2.00.00

DISPONIBILIDADE POR DESTINACAO DE 
RECURSOS COMPROMETIDA POR LIQUIDACAO 
E ENTRADAS COMPENSATORIAS

8.2.1.1.3.00.00

DISPONIBILIDADE POR DESTINACAO DE 
RECURSOS UTILIZADA8.2.1.1.4.00.00

DISPONIBILIDADE POR DESTINACAO DE 
RECURSOS COMPROMETIDA POR 
PROGRAMACAO FINANCEIRA OU 
DISPONIBILIZADOS AO ORGAO POR MEIO DE 
ARRECADACAO PROPRIA.

8.2.1.1.5.00.00

DISPONIBILIDADE DE RECURSOS7.2.1.1.1.00.00 =



FUNDAMENTOS TEÓRICOSFUNDAMENTOS TEÓRICOS

• Princípio da Competência – Study 14 IFAC Transition to the Accrual
Basis of Accounting;

• Essência sobre a Forma;
• Teoria da Comunicação em Contabilidade Aplicada ao Setor Público -

Distinção conceitual entre:
– a)Transparência e controle (Ciclo Orçamentário) e
– b) Evidenciação (Essência da Contabilidade) – Lino Martins da Silva

(UERJ/RJ). (visão patrimonialista)







Muito obrigado

cezarvolnei@yahoo.com.br

Face: cezar volnei mauss
Insta: cezar volnei mauss

www.maussconsultoria.com.br

54-99986-2679


